
第4回
メディアセンター 学生アンケート

集計報告

このアンケートは、メディアセンターのオンライン環境・学修環境・サー

ビス等の改善のために、利用者のニーズを把握する目的で実施した

ものです。

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

実施期間 2024年1月16日～2月5日

実施方法 グーグルフォームでの回答（無記名）

配信方法 ポータル配信

回答方法 任意。回答者の個人情報は収集していません。



38%

24%

16%

19%
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Q2 学年

1年

2年

3年

4年

院1年

院2年

63%16%

18%

2% 1%

Q1 所属（学部・研究科）

芸術情報学部

総合政策学部

スポーツマネジメント学部

芸術情報研究科

総合政策研究科

回答状況
 総回答数 451件

 2023年度学生数 3201名 回答率14.1% (2022年度16.6％）
所属・学年

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



3%

6%

21%

39%

31%

Q4 滞在時間について

4時間以上

3～4時間未満

2～3時間未満

1～2時間未満

1時間未満

16%

32%

28%

24%

Q3 利用頻度について

よく利用していた

（週に数回）

たまに利用していた

（月に数回）

あまり利用していなかった

（半期に数回）

利用していない

（週に数回）

利用状況①

回答451件 回答340件
（利用していないを除く）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

（月に数回）

（半期に数回）



2

4

17

39

69

99

141

147

165

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他

対面授業受講（グループ学習室）

資料や楽譜等の複写

オンライン・双方向授業の受講

自主学修（資格取得など）

図書資料の館内利用(視聴覚資料含む）

図書資料を借りるため

休憩場所として

閲覧席で課題やレポートの作成

Q5 利用目的についてお答えください

利用目的①

複数選択可回答数683
（利用していない114を除く）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

その他記述内容
・見学
・面白い本を探すため



4

11

12

21

27

27

41

42

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

その他

公共図書館等を利用している

メディアセンターのWEBサービスで十分

読みたい本・資料がない

学内の他の場所で学修している

場所を知らない

必要な本は自費で購入している

本を読む習慣がない

Q6 「利用していない」を選択した理由

利用目的②

回答数185 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

その他記述内容
・時間が無くて利用する機会がなかった
・使う理由がない。
・利用する必要がないから
・メディアセンターの他に本や作業が出来る場所があるため



4

6

19

39

51

55

86

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ストリーミングサービス(NML・NVL・DCH等)

オンライン相談（卒業研究調査サポート）

学生リクエスト

マイライブラリ（貸出資料返却期限延長）

データベース(日経テレコン・読売新聞・朝日新聞等)

レポート作成ガイドやアカデミックスキルページ

電子ブック(MeL・KinoDen・LibrariE)

Q7 オンラインで利用したサービスについてお答えください

利用目的③

複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数260
（利用していない285を除く）



4

51

62

90

121

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

読みたい電子ブック等がない

必要なコンテンツがない

インターネットの情報だけで十分

利用方法が分からない/知らない

Q8 オンラインコンテンツを利用しない理由についてお答えください

利用目的④

複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数328

その他記述内容
・サービス自体を知らなかった。また、オンラインは使いづらい。
・使う機会がなかった
・使用する場面がなかった
・紙書籍がメインだから



31

94

159

212

0 50 100 150 200 250

学外の図書館等で読んでいる

メディアセンターで読んでいる(電子ブック含む)

自分で購入している

読んでいない

Q9 シラバス記載の参考図書はどのように利用していますか

シラバス記載資料①

回答496件 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER
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5

28

31

31

399

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

学外の図書館等で読んでいる

先輩から譲り受けている

メディアセンターで読んでいる

読んでいない

自分で購入している

Q10 授業で使用する教科書（テキスト）についてお答えください

シラバス記載資料②

回答495件 複数選択可

その他記述内容
・資料が配られる授業や授業中に資料が必要な授業なので、
図書室では利用しません。



41%

35%

24%

Q11 紙媒体と電子ブックで同じ本がある場合、どちらを利用したいですか

紙媒体

どちらでもよい

電子ブック

紙媒体と電子ブックについて
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件



156

164

160

188

174

163

188

280

275

270

227

248

268

245

15

12

21

36

29

20

18

電子ブック

学修や研究のためのデータベース

映像や音楽のストリーミングサービス

飲食しながら学修できるエリア

友人と相談しながら学修できるエリア

レポートや学修について相談できる相談員

リラックスして読書できる環境

Q12 学修のために必要なことを選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件



157

85

179

116

118

84

284

350

262

317

313

340

10

16

10

18

20

27

レポート作成ガイド

アカデミックスキル修得ガイド

卒業論文や修士論文の書き方

英語/日本語の多読多聴

自主学習コンテンツ

WEB特集

Q13 オンライン学修支援コンテンツについて、当てはまる回答を選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件



Q14 その他に充実させるべき資料・コンテンツ・サービスがあれば教えてください
回答35件 （自由記述）

• スポーツ系の資料や本を充実させていただけるとありがたい。
• ブルーレイの貸し出し
• 学校の学科を意識した特集
• 新しい本
• 文庫本の種類を増やしてほしい
• 漫画本（3件）
• CG制作関係の本を充実してほしい
• オンライン
• オンライン授業で声を出して受講することができるスペース
• 休憩場所として寝ている人などが多く、本来の利用方法ができていない。

いっそ仮眠室を作ってそこで休憩させるようにすべきだ。
• もっとわかりやすい説明をお願いします。
• 良質なサービス
• 学生が自由に触ることが出来るサーバー
• 現状維持が妥当
• 特になし（17件）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について③



29%

27%

25%

19%

Q15 メディアセンターに優先して求める機能を選んでください

リラックスできる空間やコミュニケーショ

ンの場

豊富な紙媒体の教育研究資料が

揃っている図書館

授業課題や卒論などで利用できるオ

ンライン情報源

レポート作成やオンライン授業受講

などの学修スペース

今後の資料収集・学修環境について④
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件



29%

27%

25%

19%

Q15 メディアセンターに優先して求める機能を選んでください

リラックスできる空間やコミュニ

ケーションの場

豊富な紙媒体の教育研究資

料が揃っている図書館

授業課題や卒論などで利用で

きるオンライン情報源

レポート作成やオンライン授業

受講などの学修スペース

回答451件

新規サービス①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

34.4%

41.0%

1.6%

0.4%
22.2%

0.4%

Q16 メディアセンターの入口リニューアルについてお答えください

とても良い

良い

あまり良くない

良くない

見ていない・分からない

その他

その他記述内容
・広々としすぎていて当該スペースが逆に使いづらい
・そちらにお金を回すより体育館に回すべき

回答451件



28%

27%

25%

20%

Q17 メディアセンターのコンテンツが統合認証基盤と連携したことについて

利用している

知らなかったが、利用する

知っているが、利用する予定はない

知らなかったが、利用しない

新規サービス②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件
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Q18 今年度の学修時間や量の合計を10とした場合、
メディアセンターをどれくらい利用しましたか

学修利用状況①

多

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件

少
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Q19 今年度の学修時間や量の合計を10とした場合、
メディアセンターをどれくらい利用しましたか

学修利用状況①

多

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件

少

32%

37%

3%

1%

27%

Q19 メディアセンター(図書館)などを活用した学修についてお答えください

有用だった

ある程度有用だった

あまり有用ではなかった

有用ではなかった

活用していない

回答451件



53

92 97

187

250 248

211

109 106

0

50
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150
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300

毎回読んでいる 役に立つ情報がある これからも配信して欲しい

Q20 メディアセンターのメール情報配信についてお答えください

あてはまる 少しあてはまる あてはまらない

情報配信
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件



Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答35件

• スポーツ関連の本、雑誌の充実

• デザイン関係の本を増やしてほしい

• 図書館の英語多読の本を普段利用しているのですが、古いものが多く最近の本の種類を増やしてほしいです。
英語の物語の本が英語学習するうえで、とても楽しく英語が身に着いたと実感しているため、なくならないで
ほしいです。

• 小説をもっと増やしてほしいです

• 新しく出たもの、信頼できそうなもののプログラミング言語系の電子ブックなどがもう少し欲しいです。

• これを学びたいならこの本がお勧め、といったガイドがあれば本に興味が湧くと思う

• 新版の本が欲しい

• コロナ前にあった生徒が本を選んで本棚の１スペースを作れる企画（多分学生選書だと思う）を復活させてほしい

• 一人で作業するスペースが多く、友達と意見交換しながらの学習等が出来ないため利用頻度は低い。
ただ、一人で作業するスペースはメディアセンターにしかないので、自習には最適だと思います。

メディアセンターへの要望①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答35件

• 読みたい本がなかった時に、他大学に紹介してくれてありがとうございました。

• とても便利に使わせていただいております。ただ寒い時が多々あり、読書・鑑賞に集中できない時があるため
改善していただけると嬉しいです。また、土日使いたいと思うことが度々ありました。
月1でも開館していただけたらレポート作成や読書をしに行きたいです。いつもありがとうございます。

• 個人差はあると思いますが、夏は少し寒く、冬は少しもぁっと暑いかもしれないです。
理由があっての基準の室温ならばすみません…。

• 飲食しながら勉強できるスペースが階段上がってすぐなので人目が気になり集中できないので、
他の場を設けてほしい。（知らないだけかもしれないが）

• 静かに利用したいです

• 仮眠室を作るべき。

• 卒業まででも利用できるです

• 特になし（回答多数）

メディアセンターへの要望②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



学生アンケート結果について

みなさまのご協力に感謝申し上げます。貴重なご意見を参考に、メディア

センターの運営や環境整備を改善していきます。また、快適な学修環境を

提供し、教育支援に努めてまいります。今後もみなさまのご利用をお待ちし

ております。

ご回答ありがとうございました。

メディア・紀要委員会

2024年3月

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER




